

“善行绿城”惠及因病致贫家庭

救助规模最大、金额最高、范围最广、持续时间最长

困难家庭今天起报名申请四类重大疾病救助

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨 朱忠永

本报讯 昨日上午,接过5000元救助红包,来自登封的米菊花禁不住潸然泪下。这个曾捐肾救儿的母亲,面对着儿子的尿毒症病情的复发,面对着老伴的严重肾病,她柔弱的身上已经背负了太多的生活压力。“谢谢大家,请救救我的孩子和老伴吧!”

一个旨在帮助像米菊花这样因病致贫家庭的医疗救助项目——“善行绿城”重大疾病慈善救助活动昨日启动。患有癌症、尿毒症、再生障碍性贫血等四大类病种的困难群众,今日起可申请救助。

这是我市历史上救助规模最大、救助金额最高、救助范围最广、持续时间最长的一次大病医疗救助。

民政、卫生、慈善携手启动医疗救助

据介绍,近年来,随着城乡医疗救助制度的实施,城乡困难群众看病难、看病贵等问题得到了有效缓解。但是,仍有一些困难群众经城镇基本医疗保险、新型农村合作医疗、民政等社保部门报销后仍存在自付部分过重、就医压力较大的问题。

“据我们调查了解,因为家庭贫困,在患大病、重病后,有的自动放弃治疗,有的只服用价格较低的一般性药物维持治疗,结果小病积成

大病,大病拖成绝症,有的住院治疗一段时间后,因为没有条件继续治疗而自动出院,使病情恶化甚至危及生命。而且,为了治病,大多家庭都已外债累累,不堪重负。”郑州慈善总会会长武国瑞昨日表示,因此,此次市民政局、市卫生局、郑州慈善总会携手各县(市)区慈善总会共同发起,联合郑州市属医疗卫生单位和部分民营医疗机构启动,对我市城乡困难群众中的大病患者进行救助,希望切实解决他们因病致贫、因病返贫等问题,充分体现党委、政府及社会各界爱心人士对大病患者的关心和爱护。

四类病种,最高救助3万元

市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民介绍说,此次救助对象为郑州市各县(市)、区内的低保家庭或因病因困尚未办理低保手续的家庭中大病患者,救助病种为癌症、尿毒症、再生障碍性贫血和儿童白血病(急性淋巴细胞白血病和急性早幼粒细胞白血病除外)。

王万民说,“善行绿城”活动,将实行自行选择原则,患者将可以自行选择合作医院进行治疗。同时,根据属地救助的原则,各县(市)区慈善总会将对本辖区内贫困患者进行救助,市慈善总会和卫生医疗部门将匹配相应资金进行救助,医疗卫生部门也将出资额专项用于在本医疗单位患者的救助。

该项慈善救助,将对患者医疗费用经医保、新农合、民政等社保部门报销以后个人承担部分进行救助。其中,癌症、尿毒症和再生障碍性贫血的最高限额均为3万元,儿童白血病的最高限额为2万元。郑州慈善总会、合作医疗单位、县(市)区慈善总会三方,按照4:3:3的比例进行分担。

17家市级医院爱心加盟

据悉,作为合作医院,本市17家市级医院爱心加盟,积极参与“善行绿城”重大疾病慈善救助活动。

困难家庭在提出申请时,需分四步走:凡符合条件的贫困患者,可到所在县(市)区慈善部门登记,由各县(市)区慈善部门把关审查,填写统一表格,报活动领导小组办公室审核批准;根据患者选定医院由医院对患者进行复审并预估医疗费用,告知慈善部门及患者同意;在合作医院开展治疗;出院报销后,患者可到所在县(市)区慈善部门,由各县(市)区慈善部门对患者情况(含审批表、身份证明、病例、医疗费用清单等)汇总后报市慈善总会审核,市慈善总会审核合格后,医疗部门及市慈善总会救助金一并拨付县(市)区慈善部门,由各县(市)区慈善部门对患者统一进行救助。

“善行绿城”持续时间为8月1日至10月15日。

可申请治疗的17家合作医院

郑州市第一人民医院 郑州市第二人民医院 郑州市第三人民医院 郑州市中心医院 郑州市人民医院 郑州市第六人民医院 郑州市第七人民医院 郑州市第八人民医院 郑州市第九人民医院 郑州市第十人民医院 郑州市骨科医院 郑州市儿童医院 郑州市妇幼保健院 郑州市中医院 郑州市第一按摩医院 郑州市第二按摩医院 弘大心血管医院

激情广场文艺演出,让文明之风吹动全城



“草儿绿、花儿香、环境优美人健康……它也是我们向往的生活环境,但是,美好的环境需要你、需要他、需要我们每个人的努力,每个人都能携起手来,共同迎接美好生活”。

昨晚8点,由郑州市文明办主办,郑州市市机关工委承办的“绽放文明之花”激情广场文艺演出活动,主持人的话语不禁让现场的人们打量起身边的环境,发出心中自我的考量。

为进一步激发广大市民参与文明城市创建的热情,掀起新一轮创建热潮,文明办组织了这场大型激情广场文艺演出。当晚各区文明办主任、街道宣传员及中原区部分志愿者1000余人参加了活动。

活动中,各区文明办主任、社区主任及街道宣传员也都扮演起“志愿者”身份,发放创文知识手册、创文宣传品,发放的宣传品有2000余份。

晚报记者 鲁燕 实习生 罗佳/文
晚报记者 张翼飞/图



演出现场:节目很精彩,“文明”更重要

“绽放文明之花”激情广场文艺演出,在郑州市司法局《在灿烂阳光下》和《万泉河水》两首欢快的旋律中拉开了序幕。

太极拳表演《精忠报国》,那握在手中的一柄柄彩扇忽上忽下、左推右挡,一开一合之间但闻风声猎猎,雄浑厚重的声音荡人心魄,优雅舒缓的动作、活泼新颖的姿态和极具“武”形式的个性艺术魅力,深受广大朋友以及体育爱好者的青睐。

二胡独奏《赛马》旋律中用手指拨动二胡内弦的演奏技巧,如同阵阵马蹄声。那坚定有力的强音和快速急促的音型宽紧相间,妙

趣横生,具有极其丰富的艺术想象力和艺术的感召力。豫剧《沁园春·雪》和京剧《红灯记》经典选段更是博得了豫剧和京剧爱好者热烈的追捧。

最后一首优美旋律《大中国》响起时,更是将整场演出推向了高潮,不仅赢得了全场观众的高声喝彩,而且现场大家还跟着都唱了起来。

演出虽然落下帷幕,但“文明”的脚步不会停歇,离场的大多市民很自觉地和现场的志愿者们一起清理着身边的垃圾和废弃物,用自己的行动绽放出文明之花。

市民反响:“创文”好氛围,“文明”动起来

整场演出13个精彩纷呈的节目,全是群众喜闻乐见的文艺节目,有独唱、朗诵、歌曲、舞蹈等,甜美的歌声、优美的舞蹈、精湛的技艺,不时赢得了观众阵阵喝彩。

活动中,群众对开展这样的创文宣传形式表现出极大的肯定。

学习战斗英雄李文祥大型书画作品展举行

本报讯 昨日上午,河南省大家书画研究院举办“庆八一学习战斗英雄李文祥大型书画作品展”活动,87岁的老英雄李文祥亲自前来参加开幕式。面对现场众多的军旅书画家,李文祥显得十分激动,敬了个标准的军礼。“作为一个老兵,八一节回到老家了!都是当兵的人聚在一起很高兴!要努力为社会作贡献!”李文祥说。

河南省大家书画研究院秘书长李东旭说,在看到媒体报道李文祥老英雄的事迹后非常感动,因此,在今年建军84周年之际,大家书画研究院特别邀请到了李文祥老人,让书画家与老英雄面对面交流,用书法和绘画艺术表现和学习李文祥老英雄精神,描述老英雄精神面貌。同时,20多位书画家创作的以“李文祥精神”为内容的书法作品全部赠送给了老英雄李文祥。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨 朱忠永

城道改变生活

小区自建道路没有路灯 灯饰处“越位”解决问题 昨晚,3盏路灯亮了

本报讯 7月19日,家住紫荆山东里路新建楼57号院的高女士来到市城市照明灯饰管理处,反映家属院前的街道长时间以来路灯不亮,附近居民夜间出行十分不便。

去年,她所住的街道新建了家属院,新修了路,装上了路灯,但因为线路设置问题,有200米路段至今没有路灯。“希望能尽快装上路灯,让我们出行更安全。”

当天,灯饰处工作人员赶到紫荆山东里路新建楼57号院,发现该楼院外的道路属于背街小巷,再加上长期晚上路灯不亮,给居民出行造成很大不便。还了解到,因为没有路灯曾出现过治安事件。

派人进行检查后,灯饰处就开始制订路灯铺设方案。据工作人员查看发现此路段属于小区自建道路,不属灯饰处的管理范围,但是,为了居民的夜间出行安全,灯饰处负责此辖区的管理所制订装灯方案,准备相关灯具、电缆等材料。经过紧张施工,27日上午路灯及线路已铺设到位,给路段安装3盏路灯,解决了居民的基本照明需求,保障了居民的出行安全。

晚报记者 李萌 实习生 胡云峰

城市管理一周考评结果

市政府组织市城管局、爱卫办、数字城管中心对市区7月15日至21日的城市管理情况进行检查和考评。本周向郑州联通公司交办案件517件,均未处置,提出批评。结果如下:

一、城市管理综合排名

1.市内五区和市城管局综合排名
中原区 92.35,二七区 90.39,惠济区 89.90,金水区 89.51,市城管局 89.20。
2.三个开发区综合排名
高新区 91.00,郑东新区 88.04,经开区 79.28。

3.重点窗口地区综合排名

郑州火车站地区 92.19,航空港区 90.32。

二、数字城管考核一周排名

1.各区数字城管排名
二七区 94.02,中原区 93.68,金水区 92.21,惠济区 92.21。

2.各管委会数字城管排名

高新区 92.24,郑州火车站地区 92.00,郑东新区 89.00,经开区 77.60。

3.市直委局数字城管排名(案件处置率)

市公安局 99.22%,市园林局 72.73%,市交通委 50%,市规划局 50%,市城管局 45.11%。

4.市专业部门数字城管排名(案件处置率)

中国移动公司 100%,市建投 7.14%,中国电信郑州公司 0,郑州供电公司 0,河南有线郑州分公司 0,郑州联通公司 0。

晚报记者 袁帅